

谱写在龙都大地的人道博爱华章

——写在“5·8世界红十字日”来临之际

本报记者 袁冰洁 通讯员 张朝红

我市开展施工围挡专项整治行动

本报讯(记者 张迪 通讯员 蒿海真)5月6日,记者从市城市管理局获悉,为规范城区施工边界设置,进一步提升施工围挡建设标准和管理水平,规范围挡设置,美化城市环境,该局召开专题会议,通报了前期围挡排查、整改情况,并对下一步工作进行安排部署。

城市管理局针对市城区范围内的各类围挡进行摸底排查发现,市城区围挡共计320处,其中华龙区136处,经开区73处,工业园区、示范区共10处,权属不明的101处。符合规范标准、手续齐全的117处,占总围挡数36.2%;围挡不规范的共计203处,占总围挡数63.8%。问题围挡203处,已整改66处,未整改137处。城市管理局对未整改的137处问题围挡下发了停工整改通知书,要求限期整改。

会议提到,当前正值全国文明城市创建的关键时刻,要进一步压实责任,夯实各责任主体的属地责任,加大市城区围挡督查整治力度。严格按照《濮阳市城区施工围挡设置管理办法》,持续加强对围挡施工单位动态监管,推进围挡规范化、精准化、标准化、常态化管理。以督促检查为抓手,确保围挡整治实效落地,特别是那些搭设围挡的主体不明、管理方相互推诿无人去管的情形,要进行重点整治。同时,对不规范、存在安全隐患、污浊破损、违规设置商业广告,影响城市形象的围挡,按照规范进行整改或更换。此外,还要建立高效的信息传递渠道,利用微信群、企业微信、信箱等方式,把围挡整治涉及的各相关单位和人员聚合到一起,做到标准同步、推进同步、协同同步、要求同步等,充分发挥“指挥部”作用。

城市管理局相关负责人表示,围挡问题是一个长期的动态问题,在整治阶段采取“集中之后紧跟长效”的工作方法,以集中整治打开局面,用长效治理巩固成果,力争让市的围挡设置合法、规范、干净、整洁、有序,为市民打造整洁优美、文明有序的环境。



濮阳榜样

高宝莲:六十载坚守教坛 六万学子圆梦

在范县希望中学,有一位鬓角霜白的耄耋老人,她曾以集资办学发展基础教育名震中原。而今,又以发展高中教育闻名全省。

这位老人就是濮阳市第七届道德模范、范县希望中学校长高宝莲。

高宝莲1941年出生,1岁丧父,母亲改嫁,靠祖父母抚养成人。由于家境贫寒,靠一位好心老师的资助,她才读完了小学和初中。

幼时的经历让高宝莲对教师充满敬佩与向往,1963年,她如愿成为一名乡村教师,自此开启了她60年的教学生涯。在大屯中学从教期间,她集资建设校舍,培育了3万多名学子,学校的教学成绩在全县名列前茅。

2000年,高宝莲从大屯中学校长岗位上退休,时任范县县城整体搬迁新区,新区教育一片空白。县委、县政府领导找到她,希望她到新区办学。她二话不说、勇挑重担,开始了第二次创业。建校伊始,她像一部不知疲倦的马达,整天超负荷运转,创造了当年建设、当年招生、当年毕业的奇迹。建校以来,学校取得了突出的办学成果,累计向国家高等院校输送3万多名学生。

高宝莲爱学校、爱教师。希望中学刚建的时候没有像样的操场,她多方筹资1000多万元,建成了濮阳市一流的标准塑胶操场。为彻底改变教师居无定所的局面,她又先后协调资金600多万元,建设

倡导文明旅游 共建文明城市

别让不文明行为令美景失色

五一假期,我市各景区迎来客流高峰,热闹非凡。但是记者走访各景区发现,在大部分游客践行文明旅游风尚的同时,仍有个别游客的文明出游意识“放了假”,乱扔垃圾、公共场所抽烟等不文明行为令美景失色。

5月2日上午,西湖公园的停车场,几名游客正聚在一辆房车旁边聚餐,一边吃东西,一边随手将垃圾扔在地上,然后离开。当天下午,濮水公园的游客一边赏景一边吸烟,吸完烟后还将烟头扔在花丛中。市民王女士见状上前劝阻,提醒将烟头熄灭,扔进垃圾桶里,“不能乱丢烟头,现在这里都是柳絮,多危险啊!”

此外,记者还看到,尽管写有“文明旅游”字样的提示牌在景区随处可见,但仍有个别游客随意踩踏草坪、随地吐痰。有的游客为逗孩子开心,随意攀折花枝;还有的游客走累了,直接躺在座椅上休息,与美丽风景格格不入。

记者随机询问了一些游客,他们表示,在游玩过程中偶尔会遇到一些不文明旅游行为。游客秦女士说:“比如天热的时候,有的人为了凉快,不顾场合把衣服撩起甚至光着膀子;还有人大声喧哗,脏话连篇,丝毫不注意别人感受。”

“文明出游,看似小事,却体现了一个人的素养、一个城市的文明程度。”市民聂先生认为,“我们每个市民都要注意自己的言行举止,如果遇到不文明行为,能制止的尽量制止,不能因为个人不自律而毁了风景。” 本报记者 岳彩寒

了急救知识技能培训,经过严格的考核,全部取得了红十字救护员证书,从而更好地保障校园生命健康安全与健康,佑护青少年健康成长。

“三献”凡人善举 彰显人间大爱

5月7日,我市一名红十字志愿者,踏上了赴郑州参加造血干细胞捐献的征程。南乐县千口镇组织委员闫保志,与一名患者成功匹配。在接受初筛、高分辨检测和全面细致的体检后,赴郑州进行造血干细胞的捐献,为需要帮助的患者捐献造血干细胞。

造血干细胞捐献,不仅是挽救他人生命希望的重大善举,更是让爱的力量薪火相传、生生不息的象征。它和无偿献血、人体器官捐献一起,被称为“三献”。“三献”又和急救、应急救援、人道救助“三救”工作一起,都是红十字会的法定工作职责。

长期以来,市红十字会高度重视“三献”工作,通过进乡镇社区、进学校、进企业、进单位等渠道,组织文艺演出、讲述捐献者的感人故事、开展缅怀纪念活动等,宣传、传播、促进“三献”群体不断壮大。这些凡人善举,用大爱点亮了更多人的生命之光。截至目前,我市累计捐献造血干细胞达57例,这对于人口并不算多的濮阳来说,非常难能可贵。此外,市红十字会还积极推动人体器官捐献工作,目前已累计捐献18例54个大器官。

习近平总书记指出,我国红十字事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。回首过去,坚持党的领导、服务“国之大事”,是市红十字会高质量发展的根本保证和基本遵循。展望未来,市红十字会将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,始终坚持以党对红十字事业的领导,始终强化保护生命健康的宗旨,立足“三救”“三献”主责主业,找准自身在民生实事、人道救助、急救、应急救援、志愿服务、社会治理等工作中的功能定位,全力以赴为困难群众和弱势群体带去生的希望、爱的传递、善的感动,在新征程上奋力谱写红十字事业高质量发展新篇章。

博爱送万家”活动的开展,引导社会各界奉献爱心、关爱他人,切实把党和政府的关怀与温暖传递到每一个需要帮助的群众家中。

此外,市红十字会还紧紧围绕保障和改善民生,持续开展“小天使基金”“天使阳光基金”等救助项目,通过“小天使基金”“天使阳光基金”救助29人,发放救助金92万元,累计救助患儿313人,发放救助金900多万元。

校园健康与安全保障体系 促进青少年发展

3月30日下午,“红气球”校园挑战赛在濮阳市一中成功举行,228名学生在运动中学习急救技能,在团结协作中参与公益慈善、感受人道情怀。通过活动互动,学生不仅学到了很多急救技能,而且增强了校园安全意识,提高了自救互救能力。

“红气球”校园挑战赛,是中国红十字基金会发起的国内首个以急救为主题的团队式运动公益赛事。该赛事在我市举行,与市红十字会积极的争取和近年来持续开展青少年急救工作是分不开的。薛全奎介绍,青少年儿童是国家的基石,加强校园卫生健康管理与安全保障,打造和谐、健康、安心校园,是践行中国红十字基金会“守护生命与健康,红十字就在身边”的使命,是推进健康中国建设的重要举措。近年来,市红十字会不断普及推广急救知识和技能,让更多人在体验式参与中学习急救知识和技能,感受“人道、博爱、奉献”的红十字情怀,成为“人人学急救,急救为人人”公益理念的践行者和倡导者。

为全力推动我市中小学校园健康与安全保障体系发展,2022年,市红十字会立足本职、汇聚合力,积极争取中国红十字基金会“博爱校医室”项目,在濮阳市第一高级中学、濮阳市油田一中、濮阳市第一中学、濮阳经济技术开发区实验学校、濮阳经济技术开发区第三中学、清丰县实验初级中学等6所学校实施援建,帮助改善校园医疗卫生条件,提高青少年健康素养。同时,为进一步助力校园安全,市红十字会、市教育局利用2022年暑期时间,在“博爱校医室”项目的执行学校,举办了6期红十字救护员培训,305名教师参加

培育和践行社会主义核心价值观



5月4日,又是一年“五四”青年节。市统计局以青年志愿者为主力军,组织干部职工深入城乡基层广泛开展低碳骑行、志愿服务乡村行、法律知识宣讲、专题党课等活动,展现青年担当,践行主流价值,弘扬时代新风。图为市统计局志愿者在华龙区岳村镇石佛店村向群众讲解环保法、统计法等法律知识。

本报记者 白国华 通讯员 李宇 摄



本报记者 黄立 通讯员 李亚茹 摄

标任务的339.75%,实现意外伤害和突发事件现场有红十字救护员的目标。

急救救护体系,除了有大量懂急救知识的救护员,还要有一定数量的设备作支撑。为打造健全的急救救护网络,市红十字会站位全局、主动担当,充分发挥红十字会的独特作用,通过动员社会捐赠和争取上级红十字项目支持,在濮阳东站等公共场所投放急救一体机30台,健全急救救护体系网络,打造急救救护濮阳模式,省政府领导给予充分肯定并要求在全省推广。今年市红十字会还积极争取中国红十字会总会、省红十字会支持,整合非定向捐赠资金,建设不少于6个红十字生命教育阵地,进一步扩大急救救护培训和服务基地。

人道救助 守护生命与健康

2023年1月18日,市红十字会一行先后到开发区胡村乡柳门村、吴豆固村等困难群众家中走访慰问,并送上米、面、油、糖、棉衣、棉被等慰问物资和慰问金。

对困难群众进行人道救助,是市红十字会践行“三救”工作职能的一个缩影。目标是针对那些最困难的群体开展工作,保护其生命和尊严。近年来,根据市委、市政府关于开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动暨“红十字博爱送万家”活动有关要求,全市红十字系统聚焦因灾、因病需要给予人道救助人员,对大病及罕见病患者家庭、人体器官捐献者家庭、造血干细胞捐献者、红十字会员、志愿者等需要给予人道关爱、人道慰问人员开展精准帮扶。2022年,市红十字会共开展中国红十字会总会下拨价值5.98万元的200套暖包、省红十字会下拨价值15.27万元的900套暖包及市红十字会委托第三方公开询价采购价值20万元的米、面、油、糖、棉衣、棉被等慰问物资,向困难群众发放到位,受益群众2000多户近万人次。

这其中,“红十字博爱送万家”活动已成我市的一个品牌。该活动是市红十字会在每年元旦、春节期间,为帮助困难群众欢度春节而开展的一项送温暖活动,已经持续开展23年,累计发送物资价值超千万元,受益群众近20万人,得到社会各界广泛赞誉。通过“红十字

急救救护体系 撑起生命的希望

4月24日,在中原油田巡特警支队内,华龙区红十字会常务副会长李雷正为30多名巡特警队员进行急救知识培训。巡特警队员在执行任务过程中,经常会面对因心脏骤停或创伤需要救护的群众,队员只有掌握一定的急救知识,才能做到从容不迫。一场培训下来,不少队员对急救有了更深的体会,表示以后可以更好地为群众的生命安全保驾护航。

急救救护,是红十字会“三救”“三献”法定职责之一,也是红十字会的看家本领。2022年,市红十字会站位全局、主动担当,自成立以来首次承办全市民生实事,即培训红十字救护员取证人数不少于800人。为高质量完成民生实事项目,尽可能多地培训高质量红十字救护员,市红十字会坚持注重数量与质量并举,克服疫情影响,积极开展红十字救护员培训。他们与市教育局、市交通运输局等有关部门密切配合,把教育、交通、商业公共场所工作人员等作为培训重点。同时,他们还与市委市直工委、市文明办联合开展救护知识进机关活动;市财政局、市公安局等单位主动邀请红十字急救救护培训师走进机关,对机关干部开展救护员培训。2022年,完成红十字救护员培训2718人,完成目

我市扎实推进住房公积金逾期贷款催收工作

本报讯(记者 张迪)5月6日,记者从市住房公积金管理中心获悉,为确保公积金贷款资金安全,该中心于近期开展了公积金贷款催收工作,取得显著成效。

市住房公积金管理中心坚持每月排查各缴存单位的进度,列出欠缴单位名单,分析欠缴人数、金额、时间等问题,采取打电话、发送催缴短信、下达催缴通知书和责令限期缴清通知书等方式进行催缴,避免单位少缴、欠缴或不按规定调整基数、提高标准等违法违规现象的发生。但随着住房公积金贷款数量不断增加和疫情影响,导致我市公积金贷款逾期金额显著上升。针对这一情况,市住房公积金管理中心组织人员成立逾期贷款催收工作小组,针对出现的新情况、新问题,建立台账、分析原因,一件一策、精准解决。建立逾期贷款催收动态台账,对逾期2期及以上逾期贷款集中力量催收,通过电话提醒、上门走访、持续跟踪、下发通知单、扣划账户余额、联系所在单位、协调小区物业等多种方式,找准突破口和切入点进行催收。

截至目前,市住房公积金管理中心共下发催缴通知单34份,有27户转入资金偿还了逾期贷款,扣划住房公积金个人账户14.63万元,扣划项目保证金32.29万元。通过1个月的努力,逾期金额较年初下降65%,逾期率较年初下降66%。市住房公积金管理中心相关负责人表示,将进一步强化逾期贷款催收工作,维护全市住房公积金安全高效运行。